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8.
9.

10. Chaque réponse incorrecte sera notée par zéro (0).

Consignes et instructions importantes :

L’épreuve de mathématiques comporte 30 questions de la question Q61 a la question
Q90;

Chague question comporte 4 choix de réponses (A, B, C, D) dont une seule réponse est
juste ;

Chaque candidat(e) n’a le droit d’utiliser qu’une seule feuille réponse. Il est impossible
de remplacer la feuille réponse initiale du candidat(e) par une autre ;

Avec un stylo a bille (bleu ou noir) cochez sur la feuille réponse a lintérieur de la case

correspondante & chaque réponse juste de la maniére suivante : B ou remplissez cette
case de la manidre suivante : B ;

La rature ou lutilisation du Blanco sur la feuille réponse sont strictement

INTERDITES ;

L’usage de la calculatrice est strictement interdit ;

la possession des téléphones mobiles, de tout appareil électronique intelligent et des
documents papiers est strictement INTERDITE dans la salle de passation :
Toute réponse ne respectant pas les régles citées ci-dessus sera rejetée :

Les questions seront notées dun (1) point ;

_____—___———‘_
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On pose : 1 3
5
15 I
A E= ‘7—
_——_-__"""""---.
13
B | E=—
:
__‘_‘_‘-_‘-_-'-—-4
22
R T
__—__-‘_—_'-‘—M
" 30
: o
=] ]
(o) x(+) .
Q Onpose: F = 5——s — avec a et b deux réels non nuls.
a xb
A | F=a'b"
B | F=a?b" Ny
C F':azb 1
D | F=a’
MOH pose x=2"x3x5x7 et y=3x5"x7 :
A | pged(x,y)=105
B | peed(x,y)=35
c | ppem(x,y)=210 1
D ppem(x,y)=1050
8J %] Parmi les nombres suivants, désigner le nombre premier |
A | 207
B | 443
c | 447 =
p | 117 |

0 |
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Ona: 2022=58%344+5( i
Le reste de la division euclidienne de 2022 par 34 est —

N —
g |30 N—

34 Www.educaprof.com —

16 —_

LLa durée du trajet parcouru est ;
1h 10min 10s

50min 10s
1h 50min 10s
49min S0s

C
D
m Ali a quitté sa maison a 2/t S0min 30s. 1l est arrivé & son bureau a 3k 40min 205,
A
B
C
D

La moyenne des salaires de trois ouvriers est égale 4950Dh .
Le salaire du premier ouvrier est 5950 Dh et ceiui du deuxieme est 3450 Dh.

o[
Le salaire du troisitme ouvrier est :
4700Dh
5400Dh -
5450Dh
4450Dh
Aprés une réduction de 20%, le prix d'un article dc\‘i::mSODh :
La formule qui permet de calculer le prix initial xde cet article est
R
0,2x=80—x -
80=x—-0,2x - -
e BUNSEE = s
0,2x=80+x I
0,2x =380
istance entre deux villes est 300km . . o ——
]gzcilzntrl]cuc la distance sur une carte entre ces deux villes est 30cm, quelle estl échell
de cette carte ? - IS
I
— I
Al
1
B | 70000000 I
/;‘—/

—
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€ 1000000 —_—
I
P 1 3000000
— |
Le graphique représente une refation entre les quantités d’une marchandise par
e : bl DH
kilogramme(kg) et leurs prix en dirham (Dh). N
80 +
60 +
40 +- -
20 +
0 —t—t—t—ty — i,
0 2 4 6 8 10 12 14
| Le prix de 50kg de cette marchandise est ©
A | 300Dk
B | 255Dh |
c | 445Dh ————
p | 375Dh e
e 253
g ) L’ensemble des solutions de I’inéquation : =t 21 est:
A | ]eoss]
B | moi-2[u[5+]
c | [-2:+ |
D ]—w;—Z]u]S;+oo[

| a et b sont solutions de I'équation : x> +10x+S=0 ¢
Que vaut a' +54* ?

" A | 8050
B | 10000 =
c | 2000 B
D | 8100 |

www.educaprof.com
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T bibliothéque d’une école a acheté deux exemplaires d'un mémm
Clde

¢matiques et trois exemplaires .d'un méme manuel de franca;
g:;hS 0 Dh. Le manuel de mathématiques cofite 50 DA de plus q?ueslg ;u;;z slomrn
Combien codte chacun des deux manuels ? o rra“‘;ais‘

T manuel de mathématiques coflte 200 DA et le manuel de frangais cofe 150D
_m—l de mathématiques cofite 100 DA et le manuel de frangais colite 5¢ th

me mathématiques cofite 150 DA et le manuel de frangais cofe 100 pj;
Lo manuel e mathématiques cotte 100 Dh et le manuel de frangais conge | 50 %

;

{=leiwls

Soient m et 1 deux entiers naturels non nuls tels que : m+n =30 ;
ie maximum de m’n est:

NEE =
< [%0 e
DIEE |

S
T

On considére une fonction f dont la courbe représentative(C f) dans un repére

orthonormé est donnée ci-contre :

L’ensemble de définition de / est D, =[-1;1]
f()="1

L’antécédent de 0 par f est |

o |[O|=| >

Les solutions sur D, de Iéquation f(x)=0 sont-1 et 1

- www.educaprof.com
‘_—————"’
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L4y
ariations est donné ci-dessous. ()m
s) sa

1 gy 3 i

Soit / une fonction dont le tableau de v

-md
courbe représentative dans un repere orthonorme.

i 1 3
] ; ; 3 -
- \
A | [ estcroissante sur [—2:1]
__‘__\

B | Lacourbe [C _,) passe par le point de coordonnées (1:3)

- - - - ___-__‘-N-N-‘-\-q
c | Le minimumde / sur [-2:3] est attcint en X =1
___-—__-_--‘-—1
p | f(x)<-1pourtout x de [-2:1]
S
» . £ ; = S —
S0} Soient dans un repére orthonormé les points : 4(1;2) , B(~1,0) et C(1;0)
s —-_____‘-—_-“—\
A | Un vecteur directeur de la droite (AB) est u (—2;2)
o " __-__‘___-_'_'-h-
Une équation cartésienne de la droite (AB) est: y=-—x+1
: e
C | Lepoint C(1;0) appartient a la d:oite (AB)
D | L’équation de la droite parallele a (AB) passant par le point C est: y=x—1

&8 Soient f ure fonction linéaire et ¢ une fonction affine telles que :
el /(2)=g(2)=4 e f(3)=-¢g(3)
B On a:
g(l)=-14 =
g(1)=-34
g(1)=14
g(l): 24

www.educaprof.com
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T los représentations graphiques des droites (D) ¢ (D'}
‘ ;

videl y-x dans un repdre orthonorme.

(irdess

Tc.\i\c;'li\ sy
1]
-
1) n)
. (m
j d [t 1 2 k| q A
-1

La partie du plan gris¢ est I"ensemble des points M(x:p) tels que -

e T ——

T:_ v 20 i

a |jere=3e0

20 - o
B 4\-+_1-—_"\:ﬂ

[v20

L —,—;_—J—_S—O“ s—

C v+v-320

120
D wl“:]'--‘é” www.educaprof.com

V2

ABC est un triangle dont les trois cotds ont des fongueurs deuy & deuy différentes,
Le point D est le milieu du cote [AB]. On sTinteresse alors aux deux triangles ADC el
DBC. (Figure ci-dessous)

C

A

D = B

R
e

LT AR NN L R IR AR T ﬁqx-rmwﬂ_/
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Les deux triangles ont la méme aire et le méme périmétre.

A

B | Les deux triangles ont la méme aire et des périmétres différents. T e
C | Les deux triangles ont le méme périmétre et des aires différentes. = —
D | Les deux triangles ont des aires différentes et des périmétres différents. ey

Soient (C) un cercle de centre O et A, B,M et N sontdes points de ce cercle

tels que ABM =50° 4

Q81 M”

ANM =100° i
AOM =50°

AMO = 40°

BAN = BON

CSl|a|=| >

Soit ABC un triangle d’aire s =40cm® et A'B'C'son image par I’homothétie A de

centre A de rapport & =2
L’aire du triangle A'B'C' est :

5'=40cm’
s'=160cm*
s'=80cm?
s'=320cm?

CiOw| >

. S : . 3
Soit (uﬂ) . une suite arithmétique de raison » = — ¢t de premier termeu, =2
IN 4 1 I

nel

La valeur de n pour que u, =77 est:

101
100
99

102

S|a|w|>

www.educaprof.com

Scanné avec CamScanner



2022 i s § 94 - £ 9aSal pacaddll - Slap U LBl L) T~
T wy P,
Sl )l 3 Salull palall - cbpaly N o Ay 0 “""'“'“-‘-‘ﬂ'ii.m._,,

, _ X x Y 3
L.'ensemble des solutions de I'équation : 1+ + Pl
X+ 2 xX+2 x - 0
+ 2 Egl,

c‘o\m >

On considére le quadrillage codé ci-contre.

On ne repere pas les cases, mais les necuds 71 T .
du quadrillage. Ainsi, le carré grisé, appelé W, ? ““*"-q .
occupe la case codée : (C‘*,,CPDS,D4 ) i el
On applique successivement au carré W - .1 —-: E
les transformations suivantes : 1 —— F
—_—— i |
1) une translation de vecteur D.D, ; =. : f T ¢
2) la symétrie par rapport a ’axe ( EFR, ) ; ; ‘l ——: |H
Quel est le code de la nouvelle case occupée r : I y
par le carré W9 41 B EEEREETTE T
A | (G,.G,,HH,) N
B (1,,IS,J3,J?)
C (HG'HT’IT’Ib)
D

(H B )

Le diagramme en bétons ci-dessous donne la répartition des notes obtenues par les éléves
a une épreuve de mathématiques.

2

10

0

Effactif
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A | La moyenne de cette séric statistique est 17 ]
B | Le mode de cette série statistique est 3 e
C | La médiane de cette série statistique est 10 =
0
p | Le pourcentage des éléves ayant obtenu la note 10 est 20%
T —
s

Un sac contient sept boules numérotées : 2323232335333
Les boules sont indiscernables au toucher.

On tire au hasard et simultanément trois boules.du sac.
Le nombre de cas possibles pour obtenir au moins deux boules portant le numéro 2 est -

__‘_-_____‘-‘—1
A |18
]
B | 210 e ]
c | 60
__‘_‘_‘_'_——
D |22
La figure ci-contre représente un parallélépipede rectangle.
H G
E ; ¢
088 ;'
- — |
Les droites (4G) et (EI) sont : ;/
A B
A | coplanaires.
B | non coplanaires.
C | concourantes.
D | paralléles.
Combien de pots de peinture faut-il acheter pour peindre les murs et le plafond d’une

salle de largeur Sm , de longueur 8m et de hauteur3m sachant qu’un pot peut peindre
10m* 2

A |10
B |13
c |11
p |12

www.educaprof.com
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A | Cube. /x

p | Parallélépiptde. d
c | Prisme. - \
p | Pyramide. \

www.educaprof.com
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Consignes et instructions importantes :

1. L'épreuve des sciences comporte 30 questions de la question Q91 a la question Q120 ;

3. Chaque question comporte 4 choix de réponses (A, B, C, D) dont une seule réponse est juste ;

3. Chaque candidat(e) n’a le droit d’utiliser qu’une seule feuille réponse. Il est impossible de remplacer |,
feuille réponse initiale du candidat(c) par une autre ;

4. Avec un stylo a bille (bleu ou noir) cochez sur la feuille réponse a I'intérieur de la case correspondang

a chaque réponse juste de la maniére suivante : B ou remplissez cette case de la maniére suivante : B ;
5. La ratere ou l'utilisation du Blanco sur la feuille réponse sont strictement INTERDITES ;
6. L'usage de la calculatrice est strictement interdit ;
7. La possession des téléphones mobiles, de tout appareil électronique intelligent et des documents papiers
est strictement INTERDITE dans la salle de passation ;
8. Toute réponse ne respectant pas les régles citées ci-dessus sera rejetée :
9. Chaque réponse correcte sera notée par un (1) point

10. Chaque réponse incorrecte sera notée par zéro (0).

b——_d
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Sciences de la Vie, de Ia Terre et de I'Univers

Biologie ' b s oo o
s isati A : : - s différe e : ‘cules, cellules, tissus, organes et
L organisation des &tres vivants varie selon les différents niveaux : molécules, ce g
Organismes, N o
1. Les macromolécules organigues différent par leur composition chimique.
Un glucide est constitué des éléments chimiques suivants :

Carbone, oxygéne ¢t azote.

B Carbone. oxygéne et hydrogene. vV
C

Hydrogeéne, oxygéne et azote.

Hydrogene, carbone et azote.

Une protéine est une macromolécule présente dans toutes les cellules vivantes, clle est
constituée:

d’acides gras et de glycerol.

d’acides gras.

Pa

d’acides amines. (

ojio|m| >

dacides aminés et d’acides nucléiques.

2. Le document 1 présente une image d'obse

rvation microscopique des cellules d*épiderme
d’'oignon.

Document |

www.educaprof.com
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Les éléments qui correspondent i la légende sont : \7
| - noyau ; 2 - vacuole ; 3 - paroi squelettique ; 4 - cytoplasme, \

2022 55 394 = 3 pawaddll - Syl Lty e T

. . Esasa Ty,
poiadl 2 3oLl padadl -l - D i L 3 4y s %‘F“&
Al 43l . 4"""’
A,

T cytoplasme ; 2 - noyau ; 3 - vacuole ; 4 - paroi squelettique..” \
m 2 - noyau ; 3 - paroi squelettique ; 4 - cytoplasme. \
e

3. La respiration cst I'un des modes d’adaptation des animaux a leur milieu de vie

- cytoplasme ; 2 - noyau ; 3 - paroi squelettique ; 4 - vacuole. \

mcz le criquet, les trachées sont des structures permettant les échanges ga

. dmmm}eg-poumons et les organes. & \
rm]em entre I'air et les organcs. l/ \
TWN les poumons. e
-[;--'" en ? S organes, en ies. \

4. Le toucher est I'un des cinq sens qui jouent un rdle indispensable a la survie de I'étre humg;
Le document 2 présente un schéma des différents éléments de la peau. =

Document 2

Les éléments qui correspondent i la légende sont :

I- terminaison nerveuse32- derme ; 3- hypoderme ; 4- épiderme ; 5- glande sudoripare ; 6- fibre
nerveuse sensitive ; 7- corpuscule de Meissner ; 8- corpuscule de Pacini.

|- épiderme ; 2- derme ; 3- hypoderme ; 4- terminaison nerveuse ; 5- corpuscule de Meissner;
6- fibre nerveuse sensitive ; 7- glande sudoripare ; 8- corpuscule de Pacini.

AR m—
1- épiderme ; 2- derme ; 3- corpuscule-de—Pacini ; 4- terminaison nerveuse ; 5- corpuscule &
Meissner ; 6- fibre nerveuse sensitive ; 7- hypoderme ; 8- glande sudoripare.

I- épiderme ; 2-_derme ; 3- hypoderme_ 4- terminaison nerveuse ; 5- corpuscule de Paciti:
6- fibre nerveuse sensitive ; 7- corpuscule de Meissner ; 8- glande sudoripare.

e

www.educaprof.com
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Ecologie générale ' mE— :
Les écosystémes se caractérisent par les relations trophiques entre les étres vivants et leurs relations avee

le milieu. ) '

5. La Dieldrine est un insecticide organochloré, appliqué en agriculture pour traiter les récn'ltes ot
les protéger contre les parasites. Cette substance (oxique peu biodégradable et trés persistane
dans I'environnement. Le document 3 présente la concentration de cet insecticide chez des
individus de la biocénose d’un milieu aquatique.

V: Cormoran IV : Mouette

1,6 ppm
IV : Sterne \ /
il mnr: C és et
ey e : Crustaceés e
*Si.f‘? ‘-{).E; ~ % "poissons microphages
' i ) 3.10% ppm
}"“'v-_'__l'-'?

S

IV : Poissons

E i
‘ “
prédateurs = )féf{ % -‘é’;‘
4, / ‘

Eau de mer : A ol X
Dieldrine non (IG5 .
dosable 4: 17 1: Phytoplancton In: 20°gllncmn

-tk 107 ppm 2.10% ppm

(e

_-_--""_‘_——--—-

Document 3

01/ On désigne par une biocénose I’ensemble des étres vivants :

A producteurs qui peuplent un écosystéme donné.

B qui peuplent un écosystéme donné. \J

& consommateurs qui peuplent un €cosystéme donné.
D décomposeurs qui peuplent un écosystéme donné.

m D’aprés les résultats de cette étude, on déduit que la concentration du pesticide sera :

plus-élevée-chez les mouettes W
=
Fptusélevéechez les poissons prédateurs que chez les-cormorans.

moins élevée chez les mouettes que chez les cormorans.

—

CSla|w|»
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Parmi les moyens non polluants pouvant s"h‘“""i rﬂ'.‘"'”“"_"_" d_chla: ic llll’llitq nl: pcula?e??"
le recours & la lutte chimique par I*utilisation des prédateurs naturels. wig s
A : e _ -
iologique par "utilisati v prédateurs naturelsm—m— ~
B le recours A la lutte biologique par | jtiltl.sitmn Et.l:\ p[ul ieurs nature S e ]
la substitution de la Dieldrine par d'autres produits chimiques plus cllicaces. =
- — gicide malgré la diminution lu rendement agricole e
1arrét de Mutilisation de col inseeticide malgre [a diminution ¢ ag 3
D ¢ )
Géologie ; g e R
sons disciplines telles que la petrogr shic qui s'intéresse a I'élude
Les sciences de la Terre rcgruupcnlIplumuf:.ndl.xuphnu telles que la petrogriy | "
et 1a sismologic qui étudie les séismes. N D
desmd‘cs. hes ﬁvcnll ére classées, sclon leur origine, en (rois grandes catégories : roches
b Ay : document 4 présente quelques

sédimentaires, roches métamorphiques ¢t roches magmatiques. Le

roches ayant des origines différentes.
. ©
ALy A
N T U
A .-",-.54'.. - fainn g
il TR
Soth v -rr“?}‘-‘\‘" Yoo
o s o
Vg n »olle | -
“M:}.'r, . ;Bi?
Gneiss Basalte Anthracite Giranile
3 (Charbon)
Document 4
La classification des roches sus-citées est
A (c) - roche sédimentaire ; (a) et (d) - roches magmatiques : (b) - roche métamorphique.
B (a) - roche sédimentaire : (b) et (¢) - roches magmatiques @ (d) - roche métamorphique,
C (a) - roche métamorphique : (b) et (d) - roches magmatigues : (¢) - roche sédimentaire,. . —— \/
D (a) - roche magmatique : (b) et (d) - coches métamorphiques : (¢) - roche sedimentaire.

7. Un séisme ou tremblement de terre est une secousse du sol resultant de la libération brusque
d’énergie accumulée suite aux déplacements des plagues tectonigues. [e document 3 ci-dessous
est un modéle montrant quelques ¢léments d'un scisme.
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Intensité des ondes sismiques
(a)
(b) \x
{c} l. J' :' e Ta “\ ‘\ l‘\ “\ .I
i " * Y . . \ r A
d g T S 3 ‘. ' '
(d} I & a :; ' = “b K “u ‘. I! :
N" s % % & 4 ! ' .
: ' " “ \‘ “ sl l' | ¥ ] i
! 1 ' ¢ ! | H ’
(c) E . : "": ': .|'r 1: 'I ! : :
1 : '. Pl " ’ i ‘I " ' .:
\ \ ' | S J S
pa—
Document 5
Fo = __H_-‘
La légende correspondant aux éléments @ annoter est la suivante : |
_—______""—‘-——_
A fa)y=—foyer=tbj~surface : (¢) - faille ; (d) - ondes sismiques ; (¢) - epicentre.
. . ~ . =Y e
B (a) - epicentre ; (b) - surface ; (¢) - ondes sismiques : (d) - faille; (e) - foyer.
& ___‘_—_-‘_'_‘—\—
C Ha)—foyer; (b) - Taille ; (c) - ondes sismiques: (d) - surface: (¢) - epicentre.
- -} . - - _—__———___
D (a) - epicentre ; (b) - surface ; (c) - faille ; (d) - ondes sismiques ; () - foyer. \/ -
0J{0 M Les différents types d’ondes sismiques se propagent a :
A la-méme vitesse dans-toutestes-directions.
B différentes vitesses dans une méme direction.
C différentes vitesses dans toutes les directions.  /
- T TE—
! 3 Le comportement des ondes sismiques en profondeur montre que la Terre est constituée de
1 plusieurs enveloppes : ﬂ/D
A I’écorce solide, le manteau et le noyau liquides. 1
B I’écorce, le manteau supérieur, le manteau inférieur et le noyau solides. }
C I’écorce et le manteau supéricur solides, le manteau inférieur et le noyau liquides. I
D I"écorce et le manteau solides, le noyau liquide. 1
www.ed ucaprof.COI N
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Astronomic descriptive

8. L'astronomic est la science qui ¢tudic les positions relatives, les mouvements, Ja structyy,
I"¢volution des astres. —
-

9 La Terre tourne au tour du soleil en

: . e
A 366,25 jours cnviron,

z - =
B 364,25 jours environ.

- g =
C 365,25 jours environ. \@
D 367,25 jours environ.

Mc plan de I’écliptique est : \ i
le plan de Iorbite de la terre au tour du soleil.

le plan de Iorbite de la lune au tour du soleil.

S|O(= "

le plan de I'orbite de la terre au tour de la lune. \

le plan de Iorbite du soleil au tour de la terre.

IS} L’éclipse totale de la Lune a lieu quand :
la terre se situe dans le cone d’ombre de la lune.

la lune se situe dans le cone d’ombre de la terre. V4

P~

le soleil se situe dans le cone d’ombre de la terre, /

le soleil se situe dans le cone d’ombre de la lune.

—ANoNN--N=
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Technologie

Sciences Phys? ues ef
iqucs. sclon ses propriéiés :

Organisation de la matitre physiques, sclon ses propricics, la ltmmmlurc

Une substance peut se présente
¢t la pression.

9. Dans la nature .

pluic...), solide (glace, nel :

correspond A I'un des six changeme

5 formes

r sous différente
tats physiques différents : liquide G
cau). Chaque numéro du dogy
de I’cau dans la nature,

ﬂcuvc

I‘. & . |
L.Iu ¢ ]II {4 S ll”l.‘} C
6

ur d’
) et gazeux (vapet :
e nts d'états possibles

@
o €)
: l i J' l— —> 100 C l '
=,- | ocC vapeur b.ea”
e ' }?; 2 ‘ eau-‘?‘ e !
b T . # _
. ) == 3 £
B ) S R e T e
o v |
T . | " I
@ ®
®

Document 6

Les changements d’états de I'cau, dans la nature, présentés par le document 6 sont :
(1) Sublimation ; (2)- Liquéfaction ; (3)- Vaporisation ; (4)- Condensation ; (5)- Fusion| |
A | (6)- Solidification. E—
(1)- Sublimation ; (2)- Fusion ; (3)- Vaporisation ; (4)- Solidification ; (5)- Liquéfaction J
B (6)- Condensation. = : .
C \%densalion : (2)- Fusion ; (3)- Vaporisation ; (4)- Solidification ; (5)- Liquéfaction;
(6)- limation.
D (1)- Con ation ; (2)- Liquéfaction ; (3)- Vaporisation ; (4)- Solidification ; (5)- Fusion :
(6)- Sublimation.

1- I est constitué d’un seul bloc ; 2 - II est doté d'une forme propre: 3 - Il a un volume
constant ; 4 - [] peut étre saisi par les doigts.
1 - Il est constitué de grains ou fragments trés petits ; 2 - Il est doté d’une forme propre ;3-la

B un volume-eonstant ;4= [l peut €tre saisi par Ies doigts.
C 1-1 titué de grains ou fragments trés petits ; 2 - 1| a une forme vari 3 un
volume constant ; 4 - Il peut étre saisi par les doigts.

1 - 11 est constitué d’un seul bloc ; 2- Il est doté d'une forme propre ; 3 - 1l a un volume
D variable ; 4 - [l peu ot < doi

m Un solide compact est caractérisé par les propriétés physiques suivantes :
A
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m Un gaz, état de la matidre, est doté des propriétés suivantes : N
I - 1l occupe tout I'espace disponible ; 2 - Il est compressible ; 3 - 11 est expansible ; 4_-_I_|h|§};‘n‘? (
A la forme du n.mplcm qui le contient, \
] C ressible ; 3 - II peut étre saisi aveg ;|
B main %&suf&ee—h%f&phm
I—Ia un volume constants2— 11 n'est pas compressible ; 3 - Il peut étre saisi avec la maip: |
C 4-11 prend la forme du récipient qui le contient.
D L- 11 a un volume constant ; 2 - Il est compressible ; 3 - 11 est expansible ; 4 - Il a une surface
libre plane.

Transfert thermique

10.Le transfert thermique peut s’effectuer selon trois modes: conduction, convection et
rayonnement.

Le transfert thermique par convection permet :

—

B le transfert de la chaleur entre deux-eerps-avee-déplacement de la matiére.

6 la propagation de la chaleur entre deux corps sans déplacement de la maticre.

D le transfert de la chaleur sans contact direct ou-daas le vide, d’un corps solide, liquide ou gazeux
a un autre.

Electricité et magnétisme
L’électricité est une forme d’énergie issue d’un déplacement de charges électriques dans un matériau
conducteur.
11. On réalise deux circuits électriques comportant chacun un générateur et trois lampes (L;, L; et
L3). Le document 7 représente deux montages : un montage en série (fig 1) et un montage en
paralléle (fig.2).

il . - Y .
T L) .—-II A .2 i B < =
i 4 s
Ls L: L: L3 LI 1
Figure 1 < s “m_ ) Figure2
Document 7 \

mm}isissu la réponse correcte parmi les propositions suivantes :
dans le circuit en série, I’intensité du courant entre les dipdles est inférieure a celle qui traverse

i le générateur.
dans le circuit en paralléle, I'intensité du courant dans la branche principale est égale a la somme
. des intensités dans les branches dérivées.
C dans le montage en série, lorsque la lampe L, est court-circuitée ; l'incandescence des lampes L,
et L3 devient faible et la lampe L, s’éfeint. Bl
D dans le montage en paralléle, lorsque la lampe L) est court-circuitée I'incandescence des lampes
L, et L; devient forte et la lampe L, s’éteint.
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. nlaque signalétique qui présente Jee ;o .
12. Sur une bouilloire électrique, on trouve une plague SIg 4 les |ndrcalirm

suivantes : P<1300 W, U=230 V.

mllmrc est: \
m"ﬂcnmé( 1) qui traverse Ia réim.mcc clmufl’nnlc de Ia lm i -
A I

UP=230/1300=0477A. e )
B |T=P=13007230=5.65A. B e B
‘C |T=UxP =230~ 1300 = 299000A. o

‘D |1 =UP =230 #1300 = 1530A.

ml faut environ 60 sccondes pour faire chauffer I'eau. L’énergie (E) que m

convertit en Joule (J) est : — — _
A | E=1300+60 = 13601. =
B E =60/1300 = 0,046 J.

C E = 1300/60 = 21,66 J.
D E =1300x60 = 78000 J. P—

13. Une multiprise branchée sur la tension de secteur
(U=220 V) est protégée par un fusible supportant
une intensité I= 5 A. On a déja branché sur ceite
multiprise un téléviseur de 150 W et trois autres
appareils €lectriques de 75 W chacun.

ML’intensilé totale qui traverse cette multiprise est : -
A | T=(150+ (3x75))+220= 595 A T
B I= (150+ (3x75))/220= 1,70 A o T e
c |1=220/(150+ 3x75))- 0,58 A e
D |I=(150+ (3x75))-220= 155 A : o
Que se passerait-il pour le fusible si, en plus des appareils déja branchés, on voulait ajouter
2 un ventilateur de 3000 W sur la méme multiprise ?
I"intensité qui traverse le fusible devient [=1534 A : |o fusible sautera car cette intensite est
A supérieure a SA. k{
5 I’intensité qui traverse le fusible devient I=1534 A : le fusible resistera car cette intensité est
supérieure a 5A. i _ B - _
C Iintensité qui traverse le fusible devient 10,065 A : lo fusible sautera car cette intensité est
inférieure a 3A. - _
D I"intensité qui traverse le fusible devient 1=0.065 A - le fusible résistera car cette intensité est
inférieure a SA.
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Optique et vision
La propagation recuhgnc de 1a lumiére sur les objets opaques, entraine la formation des zones d' Omby,
et de pénombre qui dépendent des types de sources lumineuses (ponctuelle ou étendue).

14. L éclairage d'un objet opaque (une balle) placé devant un écran blanc par une source luminey,

ponctuelle (une lampe de torche), donne les zones suivantes : cone d’ombre ; ombre propre
ombre portée. Dans le cas d’une projection lumineuse étendue (Lampe d’un projecteur), g
obticent les résultats présentés dans le document 8.

Source lumineuse
étendue

Ecran

L Zone éclairée

Document 8

L’ombre portée correspond a :

lazone particilement éclairée; elle est formée partintereeption de la humiére par ua corps.

IWMWﬂUI mte:cepr I¢s rayons lumineux.

la-zone oul les objeis peuvent &tre eclairés par la source de fumiere.

SO |=| >

l'ombre créée derriére un objet éclairé par une source lumineuse venant d'un point oppose. \/

Les zones créées par la lumiére issue de la source dans le document 8 sont :
(a) - cone d'ombre ; (b) - ombre portée ; (c) - ombre propre : (d) - pénombre.

(a) - ombre propre ; (b) - cdne d’ombre ; (¢) - ombre portée ; (d) - pénombre. V4

(a) —pérembre-; (b) - ombre portée ; (¢) - ombre propre ; (d) - cone d’ombre.

CiO|w|»>

(a) - pénombre ; (b) - ombre propre ; (c) - ombre portée ; (d) - cone d’ombre.

couleurs constitué par :

sept couleurs qui s’étalent du vieferaujaune.

mm; séparation de la lumiére blanche avec un prisme permet d’obtenir un mélange dt

sept couleurs qui s’étalent du I'ultraviolet & I'infrarouge.

cing coule i s’étatent du violet au rouge.

Sla|=|>

sept couleurs qui s’étalent du violet au rouge. e
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Notions d’acoustique
——————_____‘.L__ e ' re trav 3 .
Le son se propage a différentes vitesses selon lcdmllleu que I’onde sono erse. Dans ['gjy, cette
propagation dépend de la température et de I'altitude. ' bl
15. Le document 9 présente la vitesse du son en fonction de ces deux variables. —
; itude () Vitesse de son (s
Tempér;;ure (°C) A : 346 \K
T T
D —
12 2000 |
1 4000 330
27 8000 314
Document 9 4}7
m..a vitesse du son qui se propage dans Iair :
- = a - [ __‘_—__—‘---‘-‘-"‘N..
A diminue quand Ta température et I"altitude diminuent—
- - . ___-_-‘__‘-_‘--‘-"'-n-_
B |augmentequand la température et I'altitude diminuent.
. __-__‘_‘-‘--"‘——-__
C diminue quand la température diminue et I’altitude augmente. \/
s - - - __'_'_‘—‘—-—-.________
D
———|
16.La plus haute montagne du Maroc est Jbel Toubkal. Elle se situe & 4165 m d’altitude, (op
considére dans ce cas que I'altitude de Jbel Toubkai est 4000m)
A Jbel Toubkal, le son parcourt une distance de 1000m dans une durée de: =
A | 330x1000=2330000s, ]
B 1000/330=3,03s. \/
C 342 x 1000 = 342000 s.
D 1000/ 342=2.92 s,
17. On peut distinguer trois types d’ondes : les ondes sonores, les ondes infrasoniques et les ondes
ultrasoniques. Le document 10 donne le spectre de ces ondes.
20 Hz 20000 Hz
| Infrasons | Sons audibles Ultrasons
Echograghic
| §M“5i° Fréquence (Hz)
30 s000
Document 10
L’Homme est capable d’entendre :
A Les-endes sonores et Ies ondes infrasoniques.—
B Les ondes infrasoniques et les ondes ultrasoniques.
C Les ondes sonores. ot e
D Les ondes ultrasoniques. =g
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10. Chaque réponse incorrecte sera notée par zéro (0).

—

Consignes et instructions importantes :

L’épreuve de la langue frangaise comporte 30 questions : de |a question 31 4 la question 60.
Chaque question comporte 4 choix de réponses (A, B, C, D) dont une seule réponse est correcte,
Chaque candidat(c) n'a le droit d'utiliser qu’une seule feuille réponse. 1| est impossible de
remplacer la feuille réponse initiale du candidat(e) par une autre.

Avec un stylo a bille (bleu ou noir), cochez sur ta feuille réponse a Pintérieur de la case qui

correspond 4 chaque réponse juste de la maniére suivante : & ou remplissez cette case

de la maniére suivante : B

La rature et I'utilisation du Blanco sur la feuille réponse sont strictement INTERDITES.

L’usage de la calculatrice est strictement interdit.

La possession de téléphones mobiles, de tout appareil ¢lectronique intelligent et de documents

papiers est strictement INTERDITE dans la salle de passation,

Toute réponse ne respectant pas les régles citées ci-dessus sera rejetée.

Chaque réponse correcte sera notée par un point (1).

www.educaprof.com
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KOXTM « On dit que le savoi est une couronne sur la téte, tandis que la richesse n'est qu'un joug sur

Sy

A quelle eatégorie grammaticale le mot souligné dans la phrase suivante appartient-i ?

le cou, »

__-_‘_‘___----"-"l

A | Verbe

e —
B | Adverbe

___---‘——-1
C | Substantif (]

EEE——
D | Déterminant

Quelle est Ia fonction syntaxique du groupe de mots soulignés dans la phrase suivante ?

« Le professeur a invité chacun des €léves a exprimer son point de vue. »

Sujet du verbe « exprimer »

Complément du pronom « chacun » 0

COD du verbe « inviter »

COIl du verbe « inviter »

Laquelle des phrases suivantes est de type impératif ?

Donnons-nous la méme chance a toul le monde 7 &

C|O|=|>

Donnons-nous unc demicre chance avant qu'it e soit trop-tard:

g

Laquelle des phrases suivantes est une phrase simple ?

a 8h [0Omin et arrive n.

I étaissid Nt | e —

Les montures des cavaliers, leurs armures et leurs vétements étaient d’un blanc brillant de ncigﬁ

(=B N NN--N

-
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Combien y a-t-il de propositions dans la phrase suivante ?
« Cetait une de ces coiffures d'ordre composite, o I*on retrouve |es ¢léments du bonnet 3 poil
[‘lﬁi du chapska, du chapeau rond, de la casquette de loutre et du bonnet de coton, une de ces pauyres
choses, enfin, dont la laideur muette a des profondeurs d'expression comme . Vikder
d’un imbécile. »
A | Druxpropesitions— —
B | Trois propositions &
C | Quatre propositions—
_E Cingpropositicas—

Laquelle des phrases suivantes contient une proposition subordonnée complétive ?

Dans le compartiment ou se trouvait Jeanne, deux messieurs dormaient adossés & deux coins

Madame Boche était concierge de la maj tle restaurant du Veau a deux tétes occupait
le rez-de-chaussée;
Vivre est le METier que je-veux apprendre i mes enfants.

Rosalie consentit cependant a ce que le reliquat fut envoyé

o0 = | >

24 jeune homm ..

ikad A quel mode et a quel temps le verbe de la phrase suivante est-jl conjugué ?

« La fillette, sa maman la prit dans ses bras. »
Au passé simple de I'indicatif o

Quelle est |a forme verbale qui correspond au verbe souligné dans
« Avant trouvé la clef sur la porte, Charles était entré, cn ami. » ]
Participe passé g .
Pagtic: =

Verbeconjagae
Infinitif

la phrase suivante ?

www.educaprof.com
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Quelle est la transformation correcte, de la voix active a la voix passive, de la phrase
oxy M suivante ?

« Cing ans plus tard seulement, M. Bovary connut la vérité. »
A [Cingans plustardseuterment; fa vérité estconAue-par M- Bovan, ]
B | Cing ans plus tard seulement, la vérité fut connue par M. Bovary. & el
D ng an sulement, la vérité était connue par M. Bovary. R
Il Par quel procédé le mot « empoisonner » est-il formé ?

A | Dérivation parasynthétique . am A
B | Préfixation &

C | Suffixation -
D | Composition populaire

{",. .o Quelle relation les deux mots suivants entretiennent-ils entre eux ?

3 o % s
;‘lb (tmminent ; éminent)

A—Synonymic_

i =

C | Homonymie @

D [TAatonymie

Lequel des phonémes, ci-dessous, correspond aux traits articulatoires suivants ?

3 b 3 ;
- Mode d’articulation : consonne occlusive, sonore, nasale
- Lieu d’articulation : consonne apico-dentale
A | [m]
B | 4]
C |[n]
D |y

www.educaprof.com
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m;|uullculcq listes, ci-dessous, est une liste d’allophones ?

2
[o] - [3] - [¢]

:Jh..vl JLFAM:

Jedy

o) - [¢] - ] Bz,

————

() - (RI-11]

o] - [n] - [0

muel des mots suivants contient la lettre « t» prononcée [s] ?

A | Bestial
B | Combustion -
_(_: Acrobatic 8 T

D | Portillon

Quelle est la transcription phonétique correcte de I'énoncé suivant ?

025X « Je suis fatigué, je serais bien dans mon lit, »

A | [4asyifatige 4osanehjit ddm3li | @ __W_:_: - B

B | Eeswifatigesasamrb damoli|

C | [yritatipegsmabiedamon] E——

D {HuastiatimrmaRebit-damdli |

=1

Quel est e type du texte suivant ?
ILa fabrication du chocolat

La fabrication du chocolat se déroule dans de grandes usines. Les féves de cacao sont d'nh(ilrd
grillées avec leurs coques @ 100 - 150 degrés pendant 30 minutes, ce qui facilite "opération
de décorticage. Une fois refroidies, les feves sont erasées et donnent de la pte de cacao.

Selon le chocolat que I'on désire obtenir, on ajoute ensuite différents ingrédients a cette pite :

= du sucre pour le chocolat noir |

- du beurre de cacao, du sucre ¢t du lait pour le chocolat au lait ;

- pour le chocolat blane, seul est pardé le beurre de cacao auquel on ajoute du sucre.
Différents ardmes ainsi que des Epices varices peuvent également Etre ajoutés.

Narratif B S

B | Descriptif -
_C | Explicatif - R —— .
| D ln_jnn:t-r_ _&..__ N -

www.educaprof.com
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floxy

__---_____
Voici, ci-dessous, un écrit fonctionnel :

Le masque Avocat & Abricor a éé congu pour les femmes. Ce masque riche en vitamines,
minéraux et lipides est parfait pour les cheveux secs et abimés. Il les laissera doux. éclatants ge

santé et faciles a déméler.
Dans quel but cet écrit est-il utilisé ?

AP I I : D
“ i - i
___—__"_"--—4
B | Pourprésenter un mode d'emploi-
__---‘_‘——4
C | Pour faire de la publicité @
D

our dem ]

(3
=

ﬂ

A quel genre littéraire I’extrait suivant appartient-il ?

MONSIEUR JOURDAIN. - Ah ! vous voila ! je m’allais mettre en colére contre vous.

LE MAITRE TAILLEUR. - Je n’ai pas pu venir plus tot, et j'ai mis vingt gar¢ons aprés
votre habit.

MONSIEUR JOURDAIN. - Vous m’avez envoyé des bas de soie si étroits, que j"ai eu toutes
les peines du monde a les mettre, et il y a déja deux mailles de rompucs.

LE MAITRE TAILLEUR. - IIs ne s*élargiront que trop.

MONSIEUR JOURDAIN. - Oui, si je romps toujours des mailles. Vous m’avez aussi fait faire
des souliers qui me blessent furieusement.

LE MAITRE TAILLEUR, - Point du tout, monsieur.

MONSIEUR JOURDAIN. - Comment ! point du tout ?

LE MAITRE TAILLEUR. - Non, ils n¢ vous blessent point.

MONSIEUR JOURDAIN. - Je vous dis qu'ils me blessent, moi.

LE MAITRE TAILLEUR. - Vous vous imaginez cela,

MONSIEUR JOURDAIN. - Je me I'imagine parce que je le sens. Voyez la belle maison !

Moliére, Le Bourgeois gentilhomme, Acte [1, scéne 5.

Le genre épistolaire

Le genre théatral ®

Le genre argumentatif

TIO(= >

Le genre narratif

www.educaprof.com
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Dans le texte suivant, quelle est la liste exac

Et tenez, moi, je ne voudrais
(Ui toujours bien appris mes legons, j
que vous me voyez.

Pas avoir Iair de me vanter, mais

avoi enfin, sj
€ n"aurais pas ma position de sous

D’aprés Marcel

Aymé, Les Conges du
moi - je - mes - ma - me i)

ie - mes - % =

=1 Mol -

te des marques de I‘énoncim
I"émetteur ?

r S1 Je n’avajs pas
-préfet, nj I"habit d'argcn:

\\

. _______—_ﬁ_""'-—\___
je-_mt‘..-veus—-ma_.que_@

" font s . Esa .&I@'ﬁ;"‘*
Aguad A0 811 3 3l pﬂ-ﬁuhﬁl-ﬂdﬂ'm'-iﬁﬂm:ﬂy@ﬁm

iy

chat perche

S—

Quelle est intention du personnage Harpagon dans cet extrait de réplique ?

Harpagon : [...] Mon esprit est troublé, et J'ignore oi je suis,
tu m’es enlevé, j'ai perdu mon su
et je n’ai plus que faire au monde !
puis plus ; je me meurs, Je suis mort

PPOTL, ma consolation, ma joie

Sans toi, il m’est impossible de v
» j€ suis enterré,

v——— e

qui je suis, et ce que je fais.

00| Hélas ! mon pauvre argent, mon pauvre argent, mon cher ami, on m’a privé de toi » €, puisque
} » tout est fini pour moj,
ivre. C’en est fait, je n'en

Moliére, L ‘Avare, Acte IV, scéne 7

A | Exprimer un sentiment

@

B | Demander tiservice

¢ |p ot informati

D | Exprimer-umsouhmir—

Quelle est la valeur du présent de Pindicatif dans la phrase suivante ?

«Les deux guerriers se dévisagérent : I'instant d’apres, Charles dégaine son arme et se rue sur
SOn ennemi. »
e N
A _| Présent de vérité géncrale 1
e R
B[ Présent dhabitude |
"-—l—_.__---_'_-—-__________
C &%Mlcmmn
'-"-'--.-_.-'\——______
D Présent de narration : (7]

www.educaprof.com
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proportion, |
P@ﬁ}i - Bougres de maladroits, quand on vous dit de ne pas y toucher !

1 . it ?

Quel type de lien le connecteur mis en gras marque-t-il dans cet exlrall. :
Le chef de I'équipe lui expliquait qu'on poussait simplement la voiture, pour en prendre

unc autre, qui était derriére. Mais il n’entendait pas, assourdi par son emportement, hors de toyge

Lorsqu'il cut compris enfin, il resta furieux, wmba sur les incommodités denla gare, ou ['on
ne pouvait seulement retourner un wagon. En effet, la gare, batie une des premiéres de I:} ligne,
¢tait insuffisante, indigne du Havre, avec sa remise en vieille charpente, sa marquise de bois el de
Zing, au vitrage étroit, ses bitiments nus et tristes, 1ézardés de toutes parts.

i E. Zola, La Béte humaine, G. Charpenticr et E. Fasquelle, 1893,

A | L'opposition

B | La conséquence N
C | La concession

D | La justification

Charles avait voulu faire plaisir @ ses deux enfants. Depuis longtemps, ils réclamaient
un chat. Ils promettaient de bien s'en occuper, de vider régulicrement sa litiére, de bien
le nourrir et de rafraichir I'eau dans son bol, C'était si doux et si mignon ! Les deux enfants
Ctaient tous trés heureux de l'arrivée de Minou. Un petit détail leur avait échappé : un chat a

des griffes... Quand tout lc monde est rentré i la maison aprés le travail et I'école, une surprise
les attendait !

Qu'avait bien pu faire Minou durant I'absence de tout le monde ?

Minou avait arrosé les plantes,

Minou avait fermé la porte 4 clef,

Minou avait égratigné les meubles, les portes...

= o NN

Minou avait ouvert I'un des volets roulants 3 sangle.

www.educaprof.com
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ﬂ;quel type de comique s’agit-il dans I’extrait suivant ? T

ARGAN, en colére. - Ah ! traitresse ! ...
TOINETTE, interrompant Argan. - Ah !
ARGAN.- Il y a...

fose o« A www.educaprof.com

ARGAN. - Il v a une heure...
TOINETTE. - Ah! _
ARGAN. - Tum’as laissé...
TOINETTE.-Ah!

Molicre, Le malade imaginaire, Acte |, scéne 2.

z o ___-‘—-—-_-_~_‘__‘__‘
A | Comique de caractére
. __—__‘——“-—&___‘
B | Comique de mots
3 __-_____'——-—-_-__‘__‘_-__-
C | Comique de gestes
D | Comique de situation
0
S
De quelle disposition de rimes s'agit-il dans la strophe suivante ?
4 p g P
L'enfant avait cing ans, et pres de la fenétre
[q_‘.ﬁ‘ Ses rires et ses jeux faisaient un charmant bruit :
Etla mére, & ¢oté de ce pauvre doux étre
Qui chantait tout le jour. toussait toute la nuit.
Victor Hugo. Les Contemiplations
Rimes plates

Rimes croisées

Rimes embrassées

=ANeoRN--3

Rimes mélées

De quel type de description s’agit-il dans le texte suivant ?
Deés qu'on quittait une nationale pour s'enfoncer dans le dédale de
KOS compter avec les troupeaux de vaches qui barraie

la chaussée, opulentes, lascives, le pis ballottan
ruminant entre leurs gencives le méme ennui inc

la campagne bretonne, il fallai
nt de leur démarche désabusée toute la largeur d¢
t entre les pattes arriére & presque toucher tem.
ommensurable. ..

Jean Rouaud, Des Hommes illustres, éd. de Minuit, 1953

__.;A__ Description parall¢le -
__IL | Description topographique :
__C__ Description portrait s
| D Description chronologique —

\_____/

Scanné avec CamScanner
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: i i indiqué s les choix ci-dessous, laquelle en constitye
Parmi les partics d'un conte, indiquees dan

la situation finale ?

Un jour, il avait fait un dessin avec de la peinture verte et il s'en l'.![al‘l mis partout. S‘f maman
I‘cnj\roy:; dehors pour se laver. Pendant que Zouzou se roulait dans I'herbe, il entendit du bryij

*étai e : 2vait faim et qui voulait le manger.
C’était un renard qui avait fa q e

Le renard fut effrayé en pensant qu'il deviendrait vert, et il partit ¢n courant.

aman ! ! ! ». Elle arriva tout de suite et vit le renard.

£ trés peur et il appela : « M riva | t
Zouzou cut trés pe PP ait une maladie trés grave et que, s'il le mangeaiy, j|

Alors elle expliqua au renard que Zouzou av
deviendrait, lui aussi, tout vert.

— ]

[1 était une fois un bébé lapin, tout blanc, qui s'appelait ?ouzo?. o
Zouzou adorait dessiner et faire de la peinture. Le probléme, ¢’est que chaque fois, 1] salissait

tout.

Parmi les propositions ci-dessous, quelle est celle ot les vers de la strophe sont écrits dans

le bon ordre ?

Hiver, vous n'étes qu'un vilain ;
Eté est plaisant et gentil,

En témoin de Mai et d’Avril
L’accompagnant soir et matin,

Fté est plaisant et gentil,

Hiver, vous n'étes qu'un vilain ;
En témoin de Mai et d’Avril
L'accompagnant soir et matin,

Hiver, vous n’étes qu'un vilain ;
Eté est plaisant et gentil,
L’accompagnant soir et matin.
En témoin de Mai et d’Avril

En témoin de Mai et d"Avril
Eté est plaisant et gentil,

Hiver, vous n’étes qu'un vilain ;
L’accompagnant soir et matin,

www.educaprof.com
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[Voici un texte a compléter : e
La famille souriante éait .................. autour de la table, La chére abondante
se présentait sous la .................. d'unc assiette 4 soupe devant ............. des enfants
‘muH rayonnants, une bouilloire .................. d’cau bouillante devant la .............. radieuse
et, toutaubout, le ..ooovivvnnnn.n, de la féte de ce foyer heureux.
Dans quelle liste les mots sont-ils classés selon 'ordre qui convient pour compléter
ce texte ?
. - ra __-_-_____-"—l—u_-.
A | remplic - forme - chacun - maman - diner - assemblée
r - - __-_‘_--'-'---
B |assemblée - forme - diner - chacun - maman - remplie
. c e
C | assemblée - remplie - chacun - maman - diner - forme
» . - _'__-_‘___——-—4
D | assemblée - forme - chacun - remplie - maman - diner
Voici ci-dessous les phrases d’un texte, données en désordre et numérotéesde 1 27 :
L A Pinstant ol le paysan lc saisissait ainsi, le Iéopard se réveilla et songea i se remettre
en route.
2 Il saccrocha donc fortement & I'animal,
3 . Le paysan na lacha pas la queue du fauve et se laissa trainer sur le sol.
S0 4 Lepaysan pensa au prix qu'il pourrait tirer de la peau de I'animal.
: ' 5 Un paysan qui allait au souk de bon matin apergut sur le bord de la route un Iéopard
qui s’¢était endormi.,
6 Il pensa que s'il !ﬁclnait prise, le fauve déc.uuvrir_ail. 5@ pré.scncc, ct il espérait qu'il
arriverait & le fatiguer ou que quelqu’un viendrait a son aide.
7 W s’approcha de lui tout doucement et I'attrapa par la queue.
Pour reconstituer ce texte, quel est le bon ordre des phrases ci-dessus ?
A|5-4-7-1-3-6-2
B|5-4-1-7-3-6-2
C|5-4-7-1-6-3-2
D|5-7-4-1-3-.6-2
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Didactiq
ue de la ). .. . ' ; "
@ langue frangaise et sciences de I'éducation
leqi ¥ e . ]
~=TS1gnes et instructions importantes :
1. L’épreuve de la didactique de 1. :
que de la langue frangaise et sciences de I'éducation comporte
30 ions : — s
questions : de la question 31 4 |3 question 60,
2. Chaque question S ¢
que 4 comporte 4 choix de réponses (A, B, C, D) dont une seule réponse est correcte.
3. Chaque candi Yo Tk R TT ; )
] ndidat(e) n'a le droit d'utiliser qu'une seule feuille réponse. Il est impossible de
remplacer la feuille réponse initiale dy candidat(e) par une autre.
4. Avec un stylo a bille (bleu ou noir), cochez sur la feuille réponse i Pintérieur de la case qui
correspond & chaque réponse juste de la maniére suivante : & ou remplissez cette case
de la maniére suivante : @
5. La rature et I'utilisation du Blanco sur la feuille réponse sont strictement INTERDITES.
6. L’usage de la calculatrice est strictement interdit.
7. La possession de téléphones mobiles, de tout appareil électronique intelligent et de documents
papiers est strictement INTERDITE dans la salle de passation.
8. Toute réponse ne respectant pas les regles citées ci-dessus sera rejetée.
9. Chaque réponse correcte sera notée par un point (1).

10. Chaque réponse incorrecte scra notée par z¢éro (0).
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Dans quelle liste les capacités indiquées sont-clles toutes liées a la réception de ’oral ?

Comprendre le sens d’un énoncé entendu - Comprendre I”état attitudinal et émotionnel

A | du locuteur a partir des caractéristiques prosodiques de sa parole - S'approprier le systéme
accentuel, rythmique et intonatif de la langue - Ecouter attentivement autrui

Réagir a une sollicitati Associer le ve

B | linguistiques pour transférer ses connaissances el ses e
COMPpOSEr un énunc}?{? peﬁlcs unités de sens

R

verbal - Utiliser ses acquis
ces 4 dautres personnes -

<l /
Mémoriser des text S GirgAGditive - Restituer un éhoncé entendu en
C | utilisant les acqgis lex sondvisc<Se E@w avec le systéme phonologique
Reconnaitre les sons et leurs traits distin¢t socier le verbal et le non verbal -
D | Se familiariser avec le systéme phonplogique - S’exprimer correctement pour manifester

sa compréhension d’un texte ente

ou lu - Se familiariser avec le systéme phonologique

A quel acte de communication I'énoncé suivant correspond-il ?
« Il faut protéger 1'environnement. »

A | al'acte de communication « erdict
B | al'acte de communication « exprimer une obligation » —
C | a'acte de communication « derferan-conseil » —
D |a I'awmm »
A quel type de message le texte suivant correspond-il ?
« - Je peux étre écrivain. Et i, Krapivine, tu seras acreur.
- Qui’est-ce qui te fait dire ¢a ?
- Je tai entendu en classe Tu as tout ce quil faut pour monter sur scene. Tu Jjoueras
mes piéces ! »
Henri Troyat, Aliocha
A a une annynce
B | aunjoumaNintime
C | 4 un mode d'r}nplni B
D | aune conversation = >—
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Dans quelle liste |
o l‘oga e ISte les stratégies indiquées sont-clles toutes appropriées i Ia i
Adopter une attitude d’ouve .

e posture d’écoute - Interpréterle-Jangage

——— R

i S homs pro i es - Dégager
B [ entre les propos éch P s pl‘lt;i.dls‘srv i mots nouvcfmgc d’aprés
= lire le sens-d*expressi
le contexte - Repére 58 clés I pressions ou

Emettre des hypothéses : .
sur ce ’ T = : el -
C Rewmmﬁesl&za pas €té compris - Prendre-appui-sur le contexte visu

i & ns... - Faire attention au fond sonore ou aux bruits pour
situer la scéne ion au fo

Prendre son temps et
D Utiliser de nouveaux
des exemples, des il]

parler lentement - Se rappeler les mots et les expressions déja connus -
mots'ou de nouvelles expressions - Recourir a des gestes, des mimiques,
ustrations, des objets pour appuyer ses paroles \/

(IR Dans quel énoncé I'émetteur donne-t-il un conseil ?

Quel'beau paysage !

A ta place, je prendrais le TGV. =

Wreclion de Fés est en ga;dMS-minutee.—

=nw!>-

036 Dans quelle liste les stratégies d*apprentissage indiquées sont-elles toutes appropriées
i la compréhension de I'écrit ?

Formuler des hypothéses pour anticiper sur le sens et la fonction du texte - Utiliser les indices

A relatifs a la ponctuation - Anticiper I’organisation du texte & produire - Utiliser des indices pour
donner du sens aux expressions et aux mots inconnus dans un texte - Reformuler, expliqueren-
cas d’incompréhension

Utiliser des indices pour donner du sens aux expressions et aux mots inconnus dans un texte -
B | Rédiger umpremier jet 4 partir d'idées formulées mentalement - Formuler des hypothéses pour
anticiper sur le sens et la fonction du texte - Utiliser les indices relatifs a la ponctuation

Utiliser les indices relatifs & la ponctuation - Recourir & des éléments p - Utiliser
C | des indices pour donner du sens aux expressions et aux mots inconnus dans un texte - Formuler
des hypothéses pour anticiper sur le sens et la fonction du texte

Formuler des hypothéses pour anticiper sur le sens et la fonction du texte - Décoder, en contexte,
D | les mots nouveaux rencontrés dans un texte - Utiliser des indices pour donner du sens
aux expressions et aux mots inconnus dans un texte - Utiliser les indices relatifs 4 la ponctuation

h—ﬁ
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Voici un exercice relatif & une activité de lecture :
« Entoure le mot quand tu vois « b » : . _ ’ ’
ballon - bonbon - salon - biberon - trousse - brebis - bouteille - livre - ardoise »

A quelle habileté de lecture cet exercice correspond-il ?

a la conscience phonologique
au principe alphabétique =
ala fluidité

4 la compréhension

Par quelles activités une legon de lecture, congue selon la méthode syllabique,
commence-t-elle ?

par les activités de-discrimination-visuelle

pard ivités de décodage

cla|=|»>

par les activités de discrimination auditive ==
parla lecture de phrases illustrées

(=R o NE--N i

(WXL E Selon la démarche interactive, 4 quoi la phase de prélecture est-elle consacrée ?

. R, el T
a I’explication des mots eUou expressions difficiles eontenus dans le texte

au repérage d'indices prégnants ct 4 la formulation des hypothéses de lecture -

a la lecture oralisée du texte €Ca la vérification de Eses
a |’évaluation-de Ta compréhension et 4 la réacti :

Cia|w|»

Dans quelle liste les habiletés indiquées sont-elles toutes spécifiques a la lecture ?

A | Prélever des informations explicites - Améliorer som premieret - Interpréter et intégrer
des idées et des informations - Examiner et évaluer le contenu, la langue et les éléments textuels

[nterpréter et intégrer des idées et des informations - Produire, par écrit, des phrases
B | et des textes courts - Faire des inférences simples - Examiner et évaluer le contenu, la langue
et les éléments textuels

C Prélever des informations explicites - Faire des inférences simples - Interpréter et intégrer =
des idées ct des informations - Examiner et évaluer le contenu, la langue et les éléments lﬂ
D Prélever des informations explicites - Restituer-un énoncé entendu - Interpréter et intégrer

des idées et des informations - Examiner et évaluer le contenu, la langue et les éléments textuels
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Voici une
consigne relative une activité de production écrite :

« La Journé )
e Nationale de I' grpye sera célébrée la semaine prochaine. Ecris, pour le journal

de ton école, un ¢ Y

; €xle ou tu incites 4 : .
’ : s arbres
el a respecter | environnemeny, » neamarades planter des rtriseate € . Ie

uel est |
Q € type du texte vis¢ par cette activité de production écrite ?

Injonctif

Narratif

Explicatif

=\n\m\>

Descriogit

l . 3
Quel est le schéma qui convieat a Ia production d’un texte explicatif ?

A | Proposition préalable - Argu i i
mmmmn‘Cnu@En
Nommer - Localiser dans |’es ace - Situer dans i .
B [ chaque partic P dans le temps - Découper en parties - Caractériser
C | Situation initiale - Modification - Action - Résulfat=Situationfinale
D Identification de ia question ou du probléme - Explication/réponse avec ie recours a la relation

de cause a effet et I'illustration par des exemples - conclusion

Dans quelle liste les habiletés indiquées sont-elles toutes appropriées a la production
de P’écrit ?

Ecrire correctement les lettres en respectant les régles et les dimensions de I’écriture cursive -
Produire, par €crit, des phrases simples ou des textes courts - Dire de marierc expressive
un poéme - Ecrire, sous dictée, des mots, des phrases ou des textes courts et simples

Mémoriser des €noncés ct des textes pour développer sa mémoire-auditive - Ecrire, sous dictée,

des mots, des phrases ou des textes courts et simples - Copier, en écriture cursive, des mots,
des phrases et des textes - Ecrire correctement les lettres en respectant les régles
et les dimensions de I’écriture cursive

Produire, par écrit, des phrases simples ou des textes courts - Ecrire, sous dicté
des phrases ou des textes courts et simples - Enrichirses acquisiexicaux et culture]

e, des mots,
la lecture de textes - Copier, en écriture cursive, des mots, des phrases et des textes

Copier, en écriture cursive, des mots, des phrases et des textes - Produire, par écrit, des phrases
simples ou des textes courts - Ecrire, sous dictée, des mots, des phrases ou des textes courts
et simples - Ecrire correctement les lettres en respectant les régles et les dimensions de I’écriture

cursive

e —
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Dans quelle liste les critdres indiqués sont-ils tous appropriés A I'évaluation
d’une production écrite ?

La pertinence de la production - la cohérence du texte produit - la correction de la langye -
la présentation matérielle de la production

B

La cohérence du texte produit - Lcsaspcs!&—pffl)ﬁ(—)d-iq{i%ﬂ - La présentation matérielle
de la production - La pertinence de la production

i __'_‘_‘—:—--——-_._._
La présentation matérielle de la production - La cohérence du texte produit - La prononeiation -
La pertinence de la production

D

el

Les traits-pheniques - La présentation matériclle de la production - La cohérence du texte
produit - La pertinence de la production

Dans quelle liste les stratégies d’apprentissage indiquées sont-clles toutes appropriées
a la production écrite ?

Comprendre la tiche d’écriture demandée - Se rappeler des modéles d’écriture déja vus -

Associerteverbal et tenon verbal - Rédiger un premier jet - Relire/Améliorer le premier jet -

B

Comprendre la tiche d’écriture demandée - Se rappeler des modéles d'écriture déja vus -
Anticiper I'organisation du texte a produire - Rédiger un premier jet - Relire/Améliorer \J
le premier jet

Anticiper I'organisation du texte 4 produire - Rédiger un premier jet - Recourir 4 des éléments
prosodigues pour appuyer ses propos - Se rappeler des modéles d*écriture déja vus -
Relire/Améliorer le premier jet

Planifier sa maniére de lire le texte - Comprendre la tiche d*écriture demandée - Anticiper

I’organisation du texte  produire - Prendre une posturedéeeute - Relire/Améliorer
le premier jet
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